



绘图 吴芳

## 又见露天电影

我家附近的一家儿童书店，每晚在路边播放经典动画片。一到晚上，小朋友们在大人的带领下，搬个小马扎，坐在那里乐呵呵地看电影。

夏日的晚上清风习习，三四十人在路灯下围坐，随着电影中的故事情节或悲或喜，一个欢笑的场面会感染得大家开心不已。

小时候，我除了掂着板凳、抢占位置看电影外，印象最深的是邻居们到我家看电视《霍元甲》。20世纪80年代初，我五六岁，有电视机的人家还很少。因《霍元甲》轰动一时，我父母干脆把一台孔雀牌黑白电视机摆到院子里，晚上街坊邻居都过来看，小院里天天爆满。粤语主题歌“粉碎八年，高银渐以sing(昏睡百年，国人渐已醒……)”响起，大家就兴奋地喊“开始啦，开始啦！”劳作了一天的乡亲们抽着烟、喝着水，扯着大嗓门聊着剧情，沉浸在集体看电视的快乐中。

20多年过去了，父亲想起当时的场景还很兴奋：“我数过，最多一次咱院里坐了53

个人！”

后来，露天影视逐渐消失，各种新鲜娱乐方式渐渐受宠，票价也越来越贵。现在50元一张电影票，几百元一张音乐会的票，一年能看几次？小剧场、小包间，也少了当年露天一聚的畅快。

如今在城市里又见露天电影，感到很亲切。现在的独生子女们太缺玩伴了，于是轻而易举地被电脑和影碟俘虏。露天电影给他们提供了和睦温馨的共处方式，也成了小朋友认识新伙伴的小场所，父母们还趁机交流“带孩子”的乐趣与烦恼。我家的小宝经常挽着我：“妈妈，看电影去！”其实他是到那里找小伙伴儿玩的。以前，他总爱宅在家里打游戏。

“太郎找到了妈妈，田里的水稻也发了芽，从此她们过上了幸福的生活……”每晚在温馨的结局中，人们以微笑道别，还不忘相约——“明天再来啊！”

(涧西区 刘开阳)

● 流光碎影

### 同题作文 本期话题：家有球迷

## 一家俩球迷

星期天早上，儿子起得很早，平时睡到10点多钟，叫他N遍都叫不起来，今天还不到7点他就“爬”了起来，刷牙、洗脸……我暗自高兴：“快到期末考试了，儿子莫非也要临阵磨枪？”

电视机响的一声，打碎了我的美梦，我心里一沉：“他不会又要看球赛吧？”果然不出所料，电视机里传来NBA球场上两军的厮杀声和解说员热情洋溢的解说……

我没有理他，只顾收拾屋子。儿子的房间乱得像个猪窝，地上大大小小的球有四五个，扔在地上的运动袜散发着刺鼻的臭味，床头一只，床尾一只，活像两只灰老鼠。一个篮球在我的脚底下不安分地滚动着，差点儿将我绊倒。一股无名火从我胸中升腾，我照准篮球狠狠地踢了过去，篮球砸到了墙上，又弹了回来，狠狠地砸到了我的腿上。

我恼羞成怒，一阵风似的跑到客厅，关了电视，对儿子吼道：“回屋学习去，看比赛能当饭吃还是能当水喝？”儿子白了我一眼，没吭声。我刚一转身，他又打开了电视机。唉，每一次跟儿子斗气，都以我的失败而告终。

眼看快11点了，儿子还是津津有味地看着电视，没有要离开的意思，我已催了好几次，等于没说。“NBN比赛有那么长时间吗？什么马刺队，马屁队！”我心里咒骂着，希望比赛早点儿结束。

突然，儿子猛地从沙发上跃起，连拖鞋都没顾上穿，猫着腰，快速地关了电视机，然后猫着腰跑进了卧室，坐到书桌旁，翻开了课本……惊愕间，我听到了老公上楼的有力的脚步声。“这真是一物降一物啊，再大的老鼠也怕猫！”我暗自好笑，儿子猪鼻子插葱装得跟象似的，坐在书桌旁看书。

掏钥匙声、开门声，老公喘着粗气进了门。救星可到了，我总算舒了一口气。谁知老公一进门也迫不及待地打开了电视机，我的天！他也要看球赛……

(瀍河回族区 韩亚歌)

● 家有儿女  
● 我爱我家  
● 凡人小记

前几天，女儿小学最要好的同学，给女儿送来生日礼物——两盆精致、漂亮的小小盆花。女儿把它摆在书桌上，说每次写作业看到它时，就会想到自己的好朋友。

女儿虽细心呵护小盆花，但由于花盆太小，没几天，盆中的花便开始枯萎落叶。女儿让我换一个花盆，结果我一忙起来竟忘了这件事。

女儿摸着枯萎的叶子，哭得很伤心。升入初中后，她的几个小学好朋友都去了不同学校，平时功课忙很少见面。她情绪一直很低落，总抱怨现在的同学太自私，说自己没有知心朋友。

上个周末，老公一到家，我就兴奋地告诉他：“我加入《洛阳晚报》的‘以文会友’群啦！”老公一脸坏笑地说：“就你那水平，还往那里去，那里可是文人雅士聚集的地方，你去那里会弄啥？过不了几天就会被踢出来！”

我说：“我还不是想沾点儿那里的文气，变斯文点儿，免得你老说我不像个女人。”

老公貌似不忍心再让我难过，笑嘻嘻地继续嘲笑我：“好好好，我支持你，也期待我家才女能有大作问世，无论多久我都会等下去……”

两年前，老赖应聘到我们酒店任厨师长，因酒店主营粤菜，所以对外聘广厨的要求很高，更何况是行政总厨呢？不仅要求所做菜式色香味俱佳，还要定时推陈出新，最重要的是会管理，让大家心服口服才行。

上任之初，老赖召集大家开会时放出狠话：“我在这里干一天，各位在卫生、纪律、菜品方面就要符合我的要求，否则就要扣工资！我说到做到，如果做不到，我就从这二楼跳下去！”

顿时一片哗然，这老赖要干吗？以为我们全是懒汉、笨蛋吗？当然，同事中确实有偷懒取巧之人，第二个月工资单下来，果然

## 珍惜友谊

起初我还耐心地安慰她，但一看到她哭，便忍不住冲她发火：“现在哪还有什么知心朋友？所谓的朋友都是在相互利用。你看我的小学同学，哪里还认识啊！你要好好学习，学会适应社会，别太天真了！”

我的话刺痛了女儿，她冲着我嚷嚷：“不，我不要像你们那样可怜，你们太势利，没有真情，我永远都不会忘记好朋友的！”

吵过之后，女儿再没有和我提过这个话题，也不再跟我说同学的事情。可是，当曾经的好朋友相聚时，我看到了女儿久违的笑容。

那一刻，我从孩子们纯净的眼神中，看到了自己心灵的肮脏。“你的心中想什么，你的眼睛看到的就是什么！”我心中此时有一种愧疚和不安。

孩子就像一张白纸，她们的世界是纯净的，她们渴望美好，渴望友谊能够持久，而大人总是在用世俗、功利等来无情地拆毁她们的梦想。

我起身用剪刀剪去盆花上的干枝，小心地将其移进一个大花盆中，浇了水，默默地祈祷：为了我那遗失的美好，希望这盆象征纯真友谊的花儿永不凋谢！

(偃师市 王俊晓)

## 我要“上墙”

我斗气地说：“你就等着我‘好文上墙’的消息吧！”

“‘上墙’？我看你上树还行，‘上墙’就有点儿危险了。”对于老公的嘲笑，我无言以对，因为自己确实底气不足。

日子一天天过去了，我们似乎都把这件事忘掉了。有一天晚饭后，老公郑重其事地说：“老婆，我们聊聊吧！”我莫名其妙地看着他。

“才女老婆，你的文章写的咋样了，你可不要让我的期待落空啊！”我的虚汗一下子冒了出来。其实，我加入“以文会友”群，

就是想近距离看看自己喜欢的百姓写手，我哪会写文章啊！

看我不言不语，老公接着说：“上不上墙都无关紧要，重要的是你要对自己有信心！”孩子听到了我们的谈话，也从屋里走出来：“妈，我们支持你，你一定能行，因为你一直是我们的骄傲，妈，加油！”

我的眼睛忽然潮湿了，老公哪里是嘲笑，分明是在用激将法鼓励我拾起丢失的爱好。我感觉自己一下子来了精神，对，加油，我一定行。

(老城区 王利霞)

## 老赖不赖

有十几个人被扣了钱。他们找老赖说理、求情、威胁，可是统统无效。小韩因为传菜时偷吃了一小口，就被罚了100元，按说此事可大可小，可到了老赖那里就没有商量的余地：“既然怕罚钱，你就别偷吃！”小韩咬牙切齿骂他没有一点儿人性。

此后，大家恨老赖简直恨到骨子里，一致认为这人真不愧对他的姓，绝对够“赖”。但是恨归恨，活儿照样还得好好干，以免继续遭殃。

后来发生的一件事，老赖的做法却完全出乎大家的意料。一个外地来的学徒在剁排骨时，不小心砍到手背上，顿时血流如注，老

赖二话没说，把他送到医院，挂号、缝针、办住院手续，跑前跑后，还垫付了1000多元住院费。一向以“铁公鸡”形象示人的老赖，在得知该学徒家境贫困后慷慨地说，这笔钱不用还了。学徒被感动得直掉眼泪……

时间长了，大家慢慢发现老赖也有可爱之处，虽然他对大家要求十分苛刻，但他心眼不坏，也不记仇，工作上对事不对人。谁对他有意见尽管提，甚至跟他吵都没关系，事后他不会为难你。

大家嘴上不说，但心里都明白，老赖其实真不赖。

(涧西区 杜爱平)